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ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΩΝ ΠΜΣ 

 

Το Τμήμα Ιστορίας (στο εξής ΤΙΣ) ανήκει στη Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών του Ιονίου 

Πανεπιστημίου (στο εξής ΙΠ) και ιδρύθηκε το 1985. Έκτοτε αποτελεί το μοναδικό αμιγώς 

τμήμα Ιστορίας, με σκοπό να εισαγάγει τους φοιτητές στην επιστήμη της Ιστορίας, στη 

μεθοδολογία της ιστορικής έρευνας, καθώς και στις μεθόδους διδασκαλίας της. Η πολιτική 

διασφάλισης της ποιότητας του ΤΙΣ εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο της στρατηγικής του 

Ιονίου Πανεπιστημίου και χαράσσεται σε συνεργασία με τη ΜΟΔΙΠ, λαμβάνοντας υπόψη τις 

αρχές που έχει χαράξει η ΕΘΑΑΕ. 

Το Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του ΤΙΣ αποτελεί τον κορμό στον οποίο στηρίζονται τα 

υπόλοιπα ΠΣ του τμήματος. Ως εκ τούτου, διαρκής μέριμνα αποτελεί η διασφάλιση της 

ποιότητάς του, όπως και των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος (στο 

εξής ΠΜΣ). 

 

Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας του ΤΙΣ διέπεται από τις παρακάτω αρχές: 

- Συγκρότηση ενός μοντέρνου και προσαρμοσμένου στις απαιτήσεις της σύγχρονης εποχής 

προγράμματος σπουδών, που θα ενισχύει την ακαδημαϊκή φυσιογνωμία του ΤΙΣ. 

- Διασφάλιση της επίτευξης των μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων, με βάση το 

ευρωπαϊκό και εθνικό πλαίσιο προσόντων ανώτατης εκπαίδευσης τόσο στις προπτυχιακές 

όσο και στις μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές. 

- Ανταπόκριση των αποφοίτων του ΤΙΣ στις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας. 

- Διασφάλιση της διασύνδεσης της διδασκαλίας με την έρευνα. 

- Διενέργεια της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης και απρόσκοπτη συνεργασία με τη 

ΜΟΔΙΠ. 

- Επάνδρωση του ΤΙΣ με κατάλληλο ακαδημαϊκό προσωπικό, ενεργό στον τομέα του και 

με προοπτική εξέλιξης. 

- Ενίσχυση της εξωστρέφειας του ΤΙΣ μέσα από την ανάληψη ακαδημαϊκών 

πρωτοβουλιών, που θα προβάλλουν το ακαδημαϊκό και ερευνητικό έργο που επιτελείται 

στο ΤΙΣ. 

- Συγκρότηση καινοτόμων και εξωστρεφών μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών, ώστε 

να διαφυλλαχθεί και ταυτόχρονα ενισχυθεί η ακαδημαϊκή φυσιογνωμία του ΤΙΣ. 

- Ίδρυση νέων ελληνικών και ξενόγλωσσων ΠΜΣ με στόχο την αναβάθμιση της παρουσίας 

του ΤΙΣ στην παραγωγή γνώσης στο διεθνή χώρο. 

- Διεθνοποίηση των δομών και των λειτουργιών σε επίπεδο προπτυχιακών και 

μεταπτυχιακών σπουδών, όσο και της ερευνητικής και διδακτικής εμβάλειας του τμήματος. 

- Συνεργασία με διεθνείς φορείς. 

- Εμπλουτισμός και εύρυθμη λειτουργία της Βιβλιοθήκης, καθώς και ενίσχυση των 

παρεχόμενων διοικητικών υπηρεσιών. 

 



Για τον προγραμματισμό των παραπάνω στόχων συγκροτούνται με ευθύνη του εκάστοτε 

Προέδρου και με την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης (στο εξής ΓΣ) του ΤΙΣ: 

α) η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του ΤΙΣ. Η επιτροπή έχει ως στόχο τη διαμόρφωση 

και αναθεώρηση του ΠΠΣ, λαμβάνοντας υπόψη την ακαδημαϊκή φυσιογνωμία, τις σύγχρονες 

εξελίξεις και ερωτήματα, τα αποτελέσματα των αξιολογήσεων (βλ. παρακάτω) και τις ανάγκες 

των φοιτητών. Παράλληλα, η Επιτροπή παρακολουθεί τη διαμόρφωση του ΠΠΣ αντίστοιχων 

τμημάτων στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, προκειμένου να είναι σε θέση να προτείνει αλλαγές 

στο ΠΠΣ με βάση τις σύγχρονες εξελίξεις. 

β) η Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης του ΤΙΣ (ΟΜΕΑ). Η ΟΜΕΑ αναλαμβάνει τη 

συμπλήρωση των ερωτηματολογίων από τους φοιτητές και τη διενέργεια της ετήσιας 

εσωτερικής αξιολόγησης του ΤΙΣ. Η ετήσια εσωτερική αξιολόγηση καταγράφει ποσοτικά 

δεδομένα για τον αριθμό των νέων εγγεγραμμένων φοιτητών, τον αριθμό των αποφοίτων, την 

πρόσληψη και εξέλιξη των μελών ΔΕΠ και την παραγωγή επιστημονικού έργου, παρουσιάζει 

στατιστική ανάλυση των απαντήσεων των φοιτητών ανά ερώτημα, και, τέλος, καταγράφει τη 

διοικητική δομή και λειτουργία του ΤΙΣ. Η ετήσια εσωτερική αξιολόγηση συντάσσεται από 

την ΟΜΕΑ, παρουσιάζεται στη Γενική Συνέλευση του ΤΙΣ, εγκρίνεται από την τελευταία και 

αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΤΙΣ και της ΜΟΔΙΠ του ΙΠ. 

γ) Η ΟΜΕΑ του ΤΙΣ είναι υπεύθυνη για τη διενέργεια και της εξωτερικής αξιολόγησης του 

ΤΙΣ. Στην εξωτερική αξιολόγηση συμμετέχουν μέλη της ΕΘΑΑΕ και ελληνόφωνα μέλη ΔΕΠ 

και ερευνητές της Ελλάδας και του εξωτερικού. Η τελευταία εξωτερική αξιολόγηση του ΤΙΣ 

διενεργήθηκε το 2020 και τα πορίσματά της είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του ΤΙΣ. 

Η ΟΜΕΑ ενημερώνει τη ΓΣ για τα πορίσματα των εσωτερικών και εξωτερικών αξιολογήσεων 

και η ΓΣ αναθέτει στην Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών τη διαμόρφωση και αναθεώρηση 

του ΠΠΣ, όπως αναφέρθηκε παραπάνω. Στο τέλος του εαρινού εξαμήνου η Επιτροπή 

Προγράμματος Σπουδών καταθέτει στη ΓΣ την πρόταση ΠΠΣ. 

Οι αρχές της πολιτικής διασφάλισης της ποιότητας του ΠΠΣ του ΤΙΣ, οι ετήσιες εσωτερικές 

αξιολογήσεις καθώς και οι εξωτερικές αξιολογήσεις του ΤΙΣ είναι αναρτημένες στην 

ιστοσελίδα του ΤΙΣ, για να είναι προσβάσιμες στους φοιτητές. Ειδική αναφορά στις παραπάνω 

αρχές και τους τρόπους εξασφάλισής τους γίνεται επίσης στις τελετές υποδοχής των 

πρωτοετών φοιτητών και φοιτητριών. 

δ) Υπεύθυνοι για τη διενέργεια της εξωτερικής αξιολόγησης στα ΠΜΣ είναι ο Διευθυντής και 

η Συντονιστική Επιτροπή κάθε ΠΜΣ. Η εξωτερική αξιολόγηση γίνεται σύμφωνα με όσα 

ορίζονται από την κείμενη νομοθεσία και τις κατευθύνσεις της ΕΘΑΑΕ. 

Η ΟΜΕΑ και ο Διευθυντής εκάστου ΠΜΣ ενημερώνει τη Συνέλευση του ΤΙΣ για τα πορίσματα 

των εσωτερικών και εξωτερικών αξιολογήσεων. 

Οι αρχές της πολιτικής διασφάλισης της ποιότητας των ΠΜΣ του ΤΙΣ, οι ετήσιες εσωτερικές 

αξιολογήσεις καθώς και οι εξωτερικές αξιολογήσεις των ΠΜΣ είναι αναρτημένες στις 

αντίστοιχες ιστοσελίδες των ΠΜΣ, για να είναι προσβάσιμες στους φοιτητές. Ειδική αναφορά 

στις παραπάνω αρχές και τους τρόπους διασφάλισής τους γίνεται στις τελετές υποδοχής των 

νεοεισερχόμενων φοιτητών και φοιτητριών, όπως και στον Οδηγό Σπουδών κάθε ΠΜΣ. 


